

新华社北京2月27日电 在2024年全国两会即将召开之际，设在北京西长安街北侧梅地亚中心的两会新闻中心27日正式启用。

十四届全国人大二次会议和全国政协十四届二次会议将分别于3月5日和13月4日在北京开幕。记者从两会新闻中心获悉，目前已有3000多名中外记者报名采访全国两会，其中境内记者2000多名，港澳记者和外国记者1000多名，中外记者报名数量较近几年有明显增长。两会新闻中心将秉持开放、透明精神，为中外记者提供新闻服务。

记者在现场了解到，新闻发布厅及新闻中心采访室已设置妥当，届时将有一系列采访活动在这里举行。境内记者组、港澳记者组、外国记者组已做好为中外记者提供服务的准备。

新闻中心还周到地为中外记者设置了茶歇区。

记者了解到，两会新闻中心还将通过互联网为中外记者采访提供服务，将向中外记者提供会议主要文件的电子版，不需媒体记者在现场长时间排队等候领取；在代表委员驻地设立采访室，为代表委员接受媒体采访提供便捷服务。

中共成都市委机关报  
成都日报社出版  
国内统一连续出版物号：CN51-0004 邮发代号：3871 新082828  
2024年2月28日 星期三  
甲辰年正月十九 今日8版  
市区天气：阴 6℃—10℃ 北风1—3级

## 《成都市加快打造国际消费中心城市实施方案》印发 实施六大工程 塑造十大消费场景

### 六大工程

消费新高地建设、消费新空间打造、消费新场景塑造、消费新模式培育、消费新格局构建、消费新环境营造

### 十大消费场景

川酿佳肴消费场景、余音绕梁消费场景、今夜不眠消费场景、熊猫家园消费场景、天府文旅消费场景、和美乡村消费场景、会展博览消费场景、运动赛事消费场景、公园绿道消费场景、教育医疗消费场景



成都将持续推出夜间经济示范点，优化提升“夜游锦江”等特色品牌。 本报资料图片

2月27日，《成都市加快打造国际消费中心城市实施方案》印发。《实施方案》明确，将抢抓成渝地区双城经济圈建设重大机遇，着眼服务全国大局，发挥成都消费引领带动作用，强化首位城市责任，促进消费扩容提质和高质量开放有机结合，加快建设蕴含天府文化特色、彰显公园城市特质和引领国际时尚的国际消费中心城市。

《实施方案》包括两大部分、七个板块，明确成都加快打造国际消费中心城市的重点任务，将实施消费新高地建设、消费新空间打造、消费新场景塑造、消费新模式培育、消费新格局构建和消费新环境营造六大工程。

### 支持这两个商圈迈向千亿级

聚焦消费新高地建设，《实施方案》提出，将出台成都市推进总部企业高质量发展若干政策措施，进一步促进总部经济高质量发展意见，打造特色总部基地，集聚一批具有全球消费资源配置能力的总部集群。将迭代升级首店经济，发布机会清单引进高能级首店，并支持品牌企业在市外、省外、国（境）外及各类电商平台开设旗舰店，引导线上知名品牌在成都开设实体店、快闪店等。

推动“成都服务”品牌建设。到2027年，推广100家天府名店，打造5

个天府美食特色街区。打造“十二月市”城市消费品牌，开展系列主题活动，塑造成都打造国际消费中心城市的重要文化品牌 and 特色标识。促进老字号品牌传承创新，支持郫县豆瓣申报省级非物质文化遗产生产性保护示范基地，引导老字号创新推出国潮新品，推动春熙路、文殊坊等打造老字号集聚区。

在实施消费新空间打造工程中，《实施方案》提出，将完善全域消费空间建设机制，提升田园林盘消费魅力、拓展亲水活力消费空间、做优做强县域商业体系、构筑山地生态消费新高地、加快建设“两山”消费基础设施、打造时尚文化消费圈。其中，打造时尚

文化消费圈将支持春熙路商圈、交子公园商圈打造千亿级商圈，加快培育蓉北、西博城、空港新城和东湖湖商圈，支持有条件的商圈打造离境退税特色街区，并升级培育宽窄巷子等高品质步行街，支持打造环城生态区等消费新空间等。

### 十大消费场景激发消费动力

去年以来，随着“三城三都”建设提速，各类消费新场景在成都涌现，各种新业态充分激发城市消费动力。聚焦消费新场景塑造，《实施方案》提出塑造十大消费场景。

下转 02 版

### 完善交通网，畅通“微循环”

## 多个重点道路工程冲刺通车节点

工程车辆来回穿梭、施工人员有序作业……昨日，记者在成都多个重点道路工程施工现场看到，建设者们全力以赴，奋力冲刺项目通车节点。

### 东山大道加速提升 下穿隧道6月30日通车

昨日早上，在东山大道道路综合提升项目现场，挖掘机、塔吊、泵车在施工人员熟练操作下，配合默契地施工。下穿隧道基坑挖掘、两侧钢筋加工、挡土墙浇筑……一系列施工作业有序进行。

东山大道道路综合提升项目位于航空动力科创区，为省重点工程。项目起于科慧路，止于兴隆239路，全长约1770米，主要施工内容为科慧路上跨东山大道桥梁、下穿隧道及既有道路改扩建，形成三层交通网络格局。其中，东山大道为城市主干道，双向直行四车道，设计速度为40公里至60公里/时，是连接成都中心城区、天府新区科学城片区、天府总部商务区的主要通道，建成后改善区域人居环境，提升片区通达率。



东山大道道路综合提升项目施工现场。

“我们实行24小时‘三班倒’作业，现场有大型机械30余台，近300人同步施工，正全力加快建设进度。”成都天投集团项目管理工程师陈瑞介绍，目前，科慧路上跨桥基础已完成50%，下穿隧道土方完成80%，支护桩冠梁完成100%，项目总体进度约33%。

“我们将原下穿隧道采用放坡开挖优化为支护桩，节约了1个月工期，

预计6月30日下穿隧道达到通车条件。”五冶集团东山大道道路综合提升项目负责人王畅介绍。

### 支渠桥雏形初显 预计4月底达到通车条件

吊车“长臂挥舞”、运梁车一字排开……昨日，记者在金牛区盛发街（原校园路）道路工程现场看到，连通

金牛区与郫都区的金牛支渠桥已雏形初显。

该项目位于金牛区金芙蓉大道至郫都区界，盛发街长约870米，项目建设内容为跨金牛支渠桥梁，全长29.04米，宽44.26米，跨径20米，包含桥梁、道路、渠道、电力、绿化和交通，项目已纳入《成都市打通“断头路”3年行动计划（2023—2025年）》。

“目前正在做的是桥梁铺装，一线工人有近300人。为抢抓工期，挖掘机和装载机等大型机械超量投入，整个工程已完成了70%，预计3月底完成桥面铺装。”成都建工二公司项目负责人李泳旭介绍，考虑到现场情况较为复杂，项目在渠道工程和桥梁工程下部结构施工中采用隔墙工程关键技术，提高施工效率，缩短生产工期约26天。

打通“断头路”，畅通“微循环”。据介绍，金牛支渠桥对完善区域路网、改善居民出行、缓解交通拥堵、提升城市品质、发展区域经济具有重要意义，预计4月底达到通车条件，将惠及金牛区、郫都区等区域近40万人。成都日报锦观新闻记者 李长乐 文/图

## 蓉企在世界移动通信大会 发布两款轻量级芯片

本报讯（成都日报锦观新闻记者 吴怡霏）2月27日，记者从成都高新区获悉，日前在巴塞罗那举行的2024MWC世界移动通信大会上，总部位于成都高新区的IC设计企业——成都新基讯科技有限公司（以下简称“新基讯”）正式发布了IM6501和IM2501两款5G轻量级芯片，这也标志着成都高新区本土企业在5G通信产业发展中跨入产业化阶段。

记者了解到，两款芯片分别面向5G入门级手机和5G物联网市场，均支持4G/5G双模。新基讯相关负责人表示：“我们将以此次产品发布为契机，加强与高新区上下游企业的联动合作，为即将爆发的RedCap市场注入强劲活力。”

作为国内率先推出量产级5G RedCap芯片的芯片公司，新基讯于2021年在成都高新区成立，聚焦4G/5G网络的大连接、低功耗、低成本无线通信技术和未来6G技术，已拥有数十亿颗移动通信芯片的量产经验。

“此次发布的两款芯片突破了5G终端芯片研发极高的技术门槛，是成都IC设计企业在国际上的一次重磅亮相。”成都高新区相关负责人表示，成都高新区将围绕集成电路产业链强链，进一步完善集成电路设计、制造、封装、应用于一体的集成电路产业链，引领成都打造集成电路高端研发制造基地，力争到2025年，全区集成电路产值突破2000亿元。

## 以信用报告代替无违法违规证明 3月底在市场监管领域率先实现

本报讯（成都日报锦观新闻记者 王静宇）对企业来说，开具无违法违规证明变得更加简单，将实现“三个一”：一次申请、一纸证明、一码通行。昨日，记者从成都市市场监管局获悉，针对市场主体在开具无违法违规证明过程中面临的办理难、部门多、时间长等问题，成都推出以信用报告代替无违法违规证明的创新举措，回应市场主体在一个地方统一开具相关证明的诉求。市场监管为第一批实施领域，将于今年3月底率先实行。

在开具无违法违规证明时，我市线上和线下均开辟了申请通道，市场主体可多渠道获取报告，实现“一次申请”。线上申请有两种方式，市场主体可选择登录移动端“天府蓉易办”平台或PC端“信用中国（四川成都）”网站，点击“申请报告”，自主选择时间范围，并对查询领域进行菜单式勾选，系

统即可生成满足其个性化需求的报告。线下申请，市场主体可在全市所有政务服务中心，使用自助电脑登录、查询、打印报告。

获取报告后，应用侧多场景认可报告，实现“一纸证明”。在申请上市、挂牌、再融资、发行债券、并购重组、银行贷款、招投标、产权交易、申报政策、评优评先等应用场景中，市场主体均可直接使用信用报告，证明在成都行政区域内相关领域或无违法违规情况，让办事化繁为简。同时，通过建立信用修复、异议申诉等机制，切实保障市场主体合法权益，形成信用报告服务闭环。

围绕最大程度便利市场主体，在实现报告查询、下载、打印功能的基础上，在移动端提供“合规一码通”二维码，索证单位可扫描“合规码”直接查看市场主体信用报告，代替无违法违规证明，实现“一码通行”。

## 成都“生产细胞”地方标准发布

本报讯（成都日报锦观新闻记者 杨旻）近日，成都市地方标准《细胞制备中心设置与管理规范》（以下简称《规范》）发布，首次明确了细胞制备中心和管理标准化体系，指导我市细胞相关产业健康、稳定、持续发展。在细胞产业中，细胞制备中心是串起上下游产业链的核心。近年来，成都从事细胞产业的机构和企业数量持续增长，但由于缺乏相关国家标准，整个细胞产业的规模化、高质量发展受到制约。在此背景下，成都组

织了多家权威科研、临床机构和龙头企业参与制定《规范》。

据介绍，《规范》主要从中心设置和管理两方面做出相应要求，设置方面包括场所要求、设施设备、人员配置等，管理方面包括人员管理、设备管理、物料管理、过程管理等。《规范》的发布与实施，可有效地解决目前我市细胞制备中心建设和标准化管理难题，补齐成都细胞产业领域缺乏“标准规范化”的短板，对促进成都细胞生物行业整体健康、高质量发展具有重要意义。

## 人民法院案例库正式上线 我市入选27例

本报讯（成都日报锦观新闻记者 晨迪）2月27日，最高人民法院召开新闻发布会，宣布人民法院案例库正式上线并向社会开放。据统计，人民法院案例库入库案例达到3711件。其中，刑事案例共1453件，民事案例共1643件，行政案例共405件，国家赔偿案例共23件，执行案例共187件。

记者从成都中院获悉，在这3711件案件中，四川共入选128件。成都

入选27件，其中，刑事13件，民事11件，行政2件，执行1件。

据了解，建设人民法院案例库是为推动解决案例指导不规范、不及时、不系统、不一致和难检索等问题，更好满足社会各界和人民群众多元化司法需求。首批入库案例有如下特点：基本实现了对常见罪名、多发案由的“全覆盖”；注重体现“为大局服务、为人民司法”要求；高度重视入库案例的“新鲜度”和时效性；优先选取新近案例。

## 党旗高扬风帆劲 砥砺奋进谱新篇

### ——2023年全市组织工作综述

党的力量来自组织，组织强则事业兴。

2023年，是全面贯彻党的二十大精神、是成都发展史上极为特殊、极不平凡的一年。

这一年，习近平总书记再次亲临四川视察指导，出席成都第31届世界大学生夏季运动会开幕式，指明了奋进新征程的前进方向。

这一年，成都地区生产总值超2.2万亿元、增长6%，城市发展位势能级全方位提升。

这一年，全市组织工作会议召开，明确了今后5年全市党的建设和组织

工作的战略定位和重点任务，为组织工作服务谱写中国式现代化万千气象的成都篇章指明了前进道路。

回望过去，全市组织系统坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想指导和习近平总书记关于党的建设的重要思想为指导，全面贯彻新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线，深入贯彻落实习近平总书记来川视察和对四川工作系列重要指示精神，坚持“政治统领、重心聚焦、勇创一流”的工作思路，以“蓉心向党、蓉炼淬钢、蓉城先锋、蓉源人才矩阵”专项行动为抓手，扎实推进理论武装、选贤任能、强基固

本、育才聚才等各项工作，奋力书写新征程上高质量“组工答卷”。

### 突出凝心铸魂 筑牢对党忠诚的思想根基

信仰的旗帜高高飘扬，思想的光芒熠熠生辉。

过去一年，全市组织系统高举思想之旗、精神之旗，坚决扛起重大政治责任，引导全市党员干部不断增强拥护“两个确立”、做到“两个维护”的思想自觉、政治自觉、行动自觉。

下转 03 版

## 惟实励新谋发展 实干笃行护平安

### ——2023年全市政法工作综述

国泰民安，民之所盼。回首过去一年，考验无数。

一座城市，荣耀时刻。盛夏时节，第31届世界大学生夏季运动会在成都举行，全球青年会聚蓉城，在成都成就梦想。金秋十月，2023成都世界科幻大会在蓉蓉湖畔拉开帷幕，成都再次吸引了全球目光。如何守住安全这条必须坚守的底线？成都政法人用初心与使命、汗水与脚步，为两场盛会交上了完胜全胜的安保答卷。

一个甲子，历久弥新。2023年是毛泽东同志批示学习推广“枫桥经

验”60周年，是习近平总书记指示坚持和发展“枫桥经验”20周年。如何践行新时代“枫桥经验”？成都步伐坚定，各行各业“一站式”矛盾纠纷化解平台遍地开花，武侯区公安分局浆洗街派出所入选全国第三批“枫桥式公安派出所”。

一个目标，惠企安商。实现经济从高速增长转向高质量发展，必须坚持依法治国为引领。如何把握优化营商环境，保障市场主体合法权益，打造过硬政法铁军，交出保障城市安全、社会安定、市民安宁的亮眼答卷。

下转 04 版